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CONSIGNES A LIRE AVANT L'EPREUVE

Vérifiez que votre sujet est complet
L'épreuve comporte :

e 1 cahier questions (7 pages)

e 1 feuille de brouillon

IMPORTANT :

Remplissage de la feuille réponses :
lire consignes et exemple de marquage sur la feuille réponses QCM

QCS : une seule réponse exacte
QCM : plusieurs réponses exactes

Conformément aux dispositions du décret n® 92-657 du 13 juillet 1992, tout étudiant auteur ou
complice d'une fraude ou d'une tentative de fraude a l'occasion d'un examen ou concours reléve du
régime disciplinaire prévu par ledit décret. A ce titre, tout fautif est susceptible d'étre traduit
devant la Section Disciplinaire du Conseil d'Administration de I'Université, et de se voir appliquer
une sanction (avertissement, blame ou exclusion).
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1) QCM. Les éléments suivants sont constitutifs de la plaque basale :

a) Le cytotrophoblaste.

b) L'amnios.

c) La caduque basilaire.

d) Lacaduque pariétale.

e) Le mésoderme extra-embryonnaire.

2) QCS. A propos des arteres ombilicales :

a) Elles drainent la vésicule ombilicale.

b) Elles apparaissent au cours de la troisieme semaine de développement.
c) L'artére ombilicale droite disparait au cours de la grossesse.

d) Elles sont connectées a la plaque basale du placenta.

e) Elles contiennent un sang enrichi en oxygene.

3) QCS. Les acides aminés traversent la membrane placentaire par :

a) diffusion simple.
b) transport facilité.
c) transport actif.
d) diffusion passive.
e) endocytose.

4) QCM. Le cordon ombilical primitif est constitué :

a) del'amnios.

b) du canal vitellin.

c) de la veine ombilicale gauche.
d) de la veine ombilicale droite.
e) de l'allantoide.

5) QCM. A propos d'une grossesse gémellaire monozygotique monochoriale
monoamniotique :

a) Elle estissue du dédoublement du disque embryonnaire didermique.

b) Cette situation survient apres formation de la cavité amniotique.

c) Elle peut se compliquer d'un syndrome "transfuseur-transfusé".

d) Les deux enfants seront forcément de sexes différents.

e) C'est la situation la plus rare parmi les grossesses gémellaires monozygotiques.
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6) QCM. A propos des organes génitaux externes indifférenciés :

a) lls se développent autour de la membrane cloacale.

b) lls mettent en jeu la prolifération de tissu endodermique.
c) llscommencent a se former a partir de la quatrieme semaine de développement.
d) L'éminence cloacale est issue du tubercule génital.

e) Les bourrelets génitaux sont issus des replis cloacaux.

7) QCS. Chez un embryon de sexe masculin, les tubules mésonéphrotiques vont se

différencier :

en canaux éjaculateurs.

en vésicules séminales.

en rete testis.

en canaux efférents.

en aucune des structures énumérées ci dessus.
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8) QCS. Chez un embryon de sexe féminin, lequel de ces genes est inhibé par WNT-4 ?

a) SOX-8

b) SOX-9

c) SOX-10

d) SRY

e) Aucun des génes énumérés ci-dessus

9) QCS. Quelle fontanelle est la derniere a se fermer ?

Aucune, elles se ferment simultanément.
Le bregma

Le lambda

L'astérisque

La ptérionale
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10) QCM. A propos des méninges rachidiennes :

a) Lors d'une anesthésie péridurale, il est important de retirer du liquide cérébrospinal.
b) L'espace épidural est virtuel.

c) L'espace sous-arachnoidien est réel.

d) La ponction lombaire se fait préférentiellement dans la région lombaire basse.

e) La ponction lombaire est un examen de choix en cas de suspicion de tumeur de la
fosse postérieure.
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11) QCM.

12) QCM.

13) QCM.

14) QCM.

A propos de la dure-mere du crane :

a) Lafaux du cerveau est formée de dure-mere interne (encéphalique).

b) La tente du cervelet est formée de dure-mére externe (ostéo-périostée).
c) Le sinus latéral est bordé de dure-mére externe (ostéo-périostée).

d) Le sinus latéral est bordé de dure-mére interne (encéphalique).

e) Le diaphragme sellaire est formé de dure-mere interne (encéphalique).

A propos du dépistage du cancer du col de l'utérus :

a) Il doit étre réalisé des les premiers rapports sexuels quel que soit I'age.

b) Il consiste en la réalisation d'un frottis cervico-utérin pour examen cytologique ou un
test HPV-HR (Human Papilloma Virus-Haut Risque).

c) Enl'absence d'anomalie en dépistage primaire, il est recommandé de pratiquer un
test de dépistage tous les trois ans jusqu'a soixante-cing ans.

d) Il estreéalisé a différentes fréquences selon la tranche d'age de la patiente.

e) Il s'inscrit dans le cadre d'un programme national organisé.

A propos de l'allaitement maternel :

a) Ilaugmente le risque de développer des caries chez I'enfant.

b) Il est recommandé de maniére exclusive durant quatre a six mois, puis au-dela en
complément de la diversification.

c) Son indice carbone est quasi nul par rapport a I'utilisation de lait artificiel.

d) Ildiminue le risque de gastro-entérites, d'infections ORL et respiratoires chez la
mere.

e) Il est recommandé dans tous les cas.

A propos de I'anatomie du pelvis :

a) Le muscle obturateur interne appartient a la paroi latérale du pelvis.

b) Il existe un plancher périnéal antérieur et postérieur.

c) Le faisceau pubo-prérectal du muscle élévateur de I'anus s'insére sur le centre
tendineux du périnée.

d) L'arc tendineux du muscle élévateur de I'anus est une condensation du fascia du

muscle obturateur interne.
e) Le faisceau ischio-rétrorectal du muscle élévateur de I'anus s'insére sur I'arc
tendineux de ce muscle.
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15) QCM.

16) QCM.

17) QCM.

18) QCM.

A propos de I'anatomie du pelvis :

a) La nutation favorise le dégagement de la téte foetale.

b) La contre-nutation est favorisée par la position membres inférieurs pendants au bord
de la table d'accouchement.

c) Une partie du muscle obturateur interne est extra-pelvienne.

d) Le muscle ischio-coccygien n'appartient pas a proprement parler au muscle
élévateur de l'anus.

e) Des fibres du muscle élévateur de I'anus sont sous-cutanées.

A propos de I'anatomie du pelvis :

a) L'artere ombilicale est uniquement pariétale.

b) L'artere vaginale est sinueuse.

c) L'artere pudendale passe latéralement au ligament sacro-épineux.

d) L'artére pudendale participe a la vascularisation du périnée antérieur et postérieur.
e) Le segment pré-urétéral de l'artére utérine participe a la vascularisation de la vessie.

A propos de I'anatomie du pelvis :

a) Le segment pré-urétéral de I'artére utérine participe a la vascularisation du col utérin.
b) Des veines utérines rejoignent les veines de I'ovaire.

c) Des lymphatiques du fond utérin se drainent dans les noeuds lymphatiques iliaques
externes.

d) Des lymphatiques du fond utérin se drainent dans les nceuds lymphatiques
inguinaux.

e) Les lymphatiques de I'ovaire se drainent dans des nceuds lymphatiques en situation
lombaire.

A propos de I'anatomie du pelvis :

Les médicaments sympathomimétiques sont utéro-relaxants.

L'innervation du myométre est uniquement végétative.

Le cap anorectal est maintenu par le muscle élévateur de I'anus.

L'axe du vagin est dirigé en haut et en arriére.

e) Endehors de la grossesse, la face dite antérieure du corps utérin est située au-
dessus de la face supérieure de la vessie.

O O T o
R e

Page 5/7



2023-2024-M5 - Filieres MMOPK-Maieutique-Session 1, Sujet A

19) QCM. A propos de I'anatomie du pelvis :

a) Le muscle élévateur de I'anus joue un réle important dans la statique pelvienne.
b) Le cul-de-sac péritonéal situé en arriere de I'utérus atteint en bas le déme vaginal.
c) Lalame sacro-pubienne contient le plexus hypogastrique inférieur.

d) Le tube utérin comporte deux couches musculaires lisses.

e) L'intérieur du tube utérin est tapissé d'une muqueuse.

20) QCM. A propos de I'anatomie du pelvis :

a) Le hile de I'ovaire est le lieu d'insertion de trois ligaments.
b) Le ligament lombo-ovarien est rétro-péritonéal.

c) L'ostium tubaire s'ouvre dans la cavité péritonéale.

d) L'artere utérine peut donner une artére ovarique mediale.
e) Le corps utérin est sous-péritonéal.

21) QCM. A propos de I'anatomie du pelvis :

a) Dans son trajet pelvien, I'uretére passe latéralement au rectum.

b) L'uretére croise l'artére utérine en dehors de la jonction cervico-vaginale.
c) L'ovocyte est pondu par I'ovaire dans la cavité péritonéale.

d) Une partie de I'ovaire est en situation intra-péritonéale.

e) Le ligament rond souléve un repli du ligament large.

22) QCM. Quelles sont les affirmations exactes ?

a) La période pubertaire dure quatre ans en moyenne.

b) La puberté surrénalienne peut étre simultanée de la puberté ovarienne.

c) Selon I'age osseux, I'os sésamoide du pouce apparait a onze ans.

d) La vaccination HPV, appelée Gardasil 9, peut étre pratiquée jusqu'a I'age de vingt six
ans chez les hommes ayant des relations sexuelles avec des hommes.

e) Entre onze et quatorze ans, la vaccination anti-HPV se fait avec deux doses
espacées de six mois.
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23) QCM.

24) QCs.

25) QCM.

Quelles sont les affirmations exactes ?

a) Entre vingt-cing et vingt-neuf ans, le dépistage du cancer du col de I'utérus se fait par
un prélévement cytologique.

b) Lors de la péri-ménopause, le nombre de follicules ovariens diminue, en
conséquence la FSH baisse.

c¢) En situation physiologique, le diagnostic de la ménopause se fait par une prise de
sang.

d) Le traitement hormonal de la ménopause est indiqué en cas de syndrome
climatérique invalidant.

e) Chez les patientes ayant eu une hystérectomie, le traitement hormonal de la
ménopause contient uniquement de I'cestradiol.

A propos de la grossesse, quelle est I'affirmation exacte ?

a) Le dosage des Béta-HCG plasmatiques est indispensable au diagnostic de la
grossesse.

b) La glaire cervicale est fluide et abondante lors de I'examen au spéculum.

c) La datation du début de grossesse repose sur la mesure du diamétre bi-pariétal
foetal.

d) Il existe une hyper-pigmentation des aréoles mammaires.

e) Les nausées et vomissements apparaissent au second trimestre.

A propos de la natalité en France, quelles sont les affirmations exactes ?

a) Le nombre de naissances en France est en constante augmentation depuis 10 ans.
b) La natalité dépend du nombre de femmes en 4ge de procreéer.

c) L'indicateur conjoncturel de fécondité en France est I'un des plus élevés d'Europe.
d) Le taux de fécondité des frangaises est plus élevé a vingt ans qu'a trente ans.

e) Le solde naturel d'une population est la différence entre le nombre de naissances et
celui des déces.
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